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A németek ellenőrzik 
Tunmnisz déli határát is 

: éyelyam am 267 szám 
1oáz vember 25 

szerda 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Toldi Miklós- kér 15. Telefon 60. Előfizetés 

Gaá Sándóor 
egy hónapra 

Ő ées 

8 fillér 

helyben 2- Pengő, vidékre 230 Pengő 

Tö roznak Szófiában rök munkások dolgo OZI Óháb 
Párizsból jelentik, hogy Ankarából Ez a hir - jegyzi meg a etközi továob a is változatlanul a legjobb 

nagyobbszámu török munkás indult el sajjó - kétségtelen bizonyitéka a viszonyban akar maradni. A háboru 
Szófiába, a bulgár fővárosba, hogy ott török- bul gár barátságnak és annak is, idején különösképpen értékes szövő- 
a szövőgyárak ban munkába álijanak. hogy Törökország a tengely államaivallgyári munkásait Bulgáriába engedi. 

De Gaullék angol 
Anglia és Amerika között még 

mindig nem simult el az az ellentét, 
amely amiatt keletkezett, hogy a Fran- 
ciaországgal való baráti viszony kimu- 
tatására Washington a vichyi kormjány 
volt hadügyminiszterét, Darlant bizta 

Ma is a tuniszi probléma áll a 
világ érdeklődésének központjában. 
Londonban és Washingtonban afelől 
panaszkodnak, hogy itt a tengelynek 
váratlanul sok repülőgépe van és igy 
az amerikai csapatok felvonulása nem 
történhetik az eredeti terv szerint. 
Legujabb jelentések szerint a vasár 
napi és hétfői nagyobbszabásu össze- 
csapás eredményeként a tengelycsapa. 
tok az algiriai határon fontos vasuti 
csomópontot foglaltak el. Berlinben 
teljesen nyugodtan itélik meg a hely- 
zetet és hangsulyozzák, hogy Tunisz 
valósággal összenőtt Olaszországgal. 
A Szicilia nevü szigetről csak egy óra 
kell, hogy a német. és olasz katonák 
Tuniszba juthassanak. A német buvár- 
hajók hadianyagai a német gyárakból 
48 óra alatt érnek el az olaszországi . 
kikötőkbe. 

Máig az angolszász hirügynöksé 
gek állandóan azt hangoztatták, hogy 
őrák kérdése az amerikai csapatoknak 
Tunisz elleni nagy támadásának meg- 
indulása. Ma arról beszélnek ugyan- 
ezek a hirforrások, hogy rövidesen vár 
ható a tengelycsapatok támadása. 
Svájci lapok jelentései azt közlik, hogy 
a nemetek már Tunisz déli határát is 
ellenőrzik és készen várják azokat az 
amerikai csapatokat, amelyeket Algi- 
riában erről az oldalról irányitottak 
Tunisz felé. 

Giraud ellem 
merémyletet kövelttek el 

Giraud francia tábornok ellen, aki 
tudvalevően német fogságból szökött 
meg és aki Algiriában elsőnek hivta 
fel a francia csapatokat az amerikai 

bankja nem 
meg az általuk megszállt francia gyar- 
mati területek ügyeinek politikai veze- 
tésével. A londoni zsoldban álló D2 
Gaulle, volt francia tábornok azonnal 
tütakozott ez ellen. Az ügyet nem tud- 
ták De Gaulle megelégedésére elintézni. 

akkal való együltműködésre, 
merényletet követtek el. A hatóságok 
részletekről nem közölnek 

tegnap el, 

tudósitáso- rikaiak narátáínak álarcában 

arlant 
London maga D2 Gaulle segitségére 
siet és elrendelte, hogy az ő hbiveit 
finanszirozó angol bank egyetlen algi- 
riai francia csapatalakulatnak se utal- 
jon át pénzt, hacsak kimondottan nem 
csatlakoznak De Gaultehoz. 

hogy széleskörü összeesküvés 

mára jöttek rá. Az összeesküvők az ame 
nyoO- 

minden 

kat. A jele entések csak annyit árulnak vezető személy ellen fel akartak lépnui. 

A tavalyimá kisebb esélyei vanmak 

Legujabb jelentések szerint 
oroszok Sztalingrád körül ujult erőve 
támadnak. A tegnap előtt végetért 
támadásukért sulyos árat fizettek. Ber- 
liuben azt mondják, hogy a szovjet 
csapatoknak ezidén sokkal kisebb az 
esélyeik, mint tavaly mert felszerelés- 
ben oly gyatrán állnak, hogy alaku- 
lataik ugyszólván számitásba sem jö- 
hetnek. A tegnap esti hivatalos német 
jelentés adatai szerint különösképpen 
nagy vesztéséget szenvedtek az oro- 
szok sallngtáettél délnyugatra és a 

az 

el hogy az egyes 

eroszoknak 
Don-kanyar előtt. Berlin utal ar 

helyeken elért 
sikereket az angolszász propag 1 
nagy győzelemnek tünteti fel. Ezeke 
német részről meg sem igyel 
cáfolni. - Megcáfolja azokat 
idő - mondja Berlin. ankarábó 
az a hir érkezik, hogy az oda 
zett oroszországi utasok elbeszélése 
szerint szénhiány miatt az orosz vasu- 
tak javarészt állnak és a munkások 
nemcsak a vasutaknál, de a gyárak- 
ban is csak imme el ámmal dolgo 

A szalontai járásbiróságon kiderült, 
hHhogy olcsébb a csabai tegla, 
rmirai a váradcli 

Téglaárdrágitási perek során a, 

nagyváradi uzsorabiíróság egyes birája 
dr. Porkoláb Károly szakértőként ki- 
hallgatta Dudinszky, városi főmérnököt 
annak megállapítása végett, hogy tulaj- 

donképp mi is a tégla ára. Az elhang- 
zott szakértői vallomásból kiderült, 

hogy a rendeletek csak az uj tégla 

árát makszimálták, darabonként 14 fil- 
lérben. Önként következik ebből, hogy 
a lebontásokból származó régi tégla 

ára ennél a megállapitott árnál semmi- 
esetre sem lehet magasabb. A biíróság 
ezen az alapon vonja felelősségre 
azokat, akik téglaárdrágitásért elébe 
kerülnek. A szakértői vallomás még azt 

az érdekes megáltapítás fs tette, hogy 
a csabai tégla ezrenként 15-20 pgen- 
gővel mindig olcsóbb, mint a váradi, 
illetve általában a felszabadult terülle- 
tek gyárainak téglái. Magyarázata em- 
nek az, hogy a lejből átszámitott ter- 
melési költségek többre rugtak fel, 

mint a csonkaországi árak. Ezt a 

különbséget nivellálni kellene, mert ez 
a diferencia a felszabadult területiek 
életét drágitja. 

Az uj tégla megállapitott 
egyébként 102 pengő ezrenként 
Nagyváradon. A szállitási költségek 
miatt ez az összeg Szalontán már t140 

ára 

pengőre rug. 



A közellátási miniszter 
a kenyérgabona 

Dr. Szász Lajos közellátásügyi minisz- 
ter sajtóértekezletet tartott, amelyen tájé- 
koztatta a magyar sajtó képviselőit mind- 
azokról az intézkedésekről, amelyek a ke- 
nyérgabonahiány áthidalását célozzák : 

A miniszter beszédében hangoztatta, 
a közellátást uj alapokra helyezi, hogy szer- 
vezett rendszeres közellátást biztosíthasson. 
Az uj rendszer természetesen a termelés 
bizonyos irányitását igényli, csak megfelelő 
irányitással biztositható ugyanis, hogy azt 
és annyit termeljünk, ami és amennyi a 
szükségletet fedezi. Átmenetileg azonban 
sulyos intézkedésekre van szükség, mert az 
uj rendszert csak a jövő gazdasági évben 
tudjuk érvényesiteni. Eddig csak annyit ad- 
hattunk a közellátás céljaira, amennyi ren- 
delkezésre állt. : 

A szombati Budapesti Közlönyben egy 
kormányrendelet és három mimiszteri ren 
delet jelent meg, amelyek közül a kormány- 
rendelet a kenyérgabona és árpa beszolgál- 
tatását ujból szabályozza. A miniszteri ren- 
deletek közül pedig az egyik ennek a ren- 
deletnek végrehajtási utasitását tartalmazza. 
A másik az ellátatlanok, vagyis a kenyér és 
lisztjegyre jogosultak fejadagját csökkenti. 
A harmadik pedig a buza és a rozs kiőrlési 
arányát módositja. 

Ugy érzem, hogy a rendelet kibocsá- 
tása alkalmával a legnagyobb nyilvánosság- 
hoz, a magyar sajtó nyilvánosságához kell 
fordulnom és annak utján kell közölnöm 
azokat az indokokat, amelyek ezeket az in- 
tézkedéseket szükségessé tették. Tudom, 
hogy ha az országot őszintén tájékoztatjuk 
arról, hogy milyen indokok tették szüksé- 
gessé ezeket az intézkedéseket, az ország 
népe megnyugvással fogadja azokat és fe- 
gyelmezetten fog közremüködni azok végre- 
hajtásában. A rendeletek lényege, hogy le- 
csökkentjük mind a mezőgazdasági népesség, 
vagyis önellátók, mind az ellátatlanok fej- 
adagját. Ezen felül beadjuk a különböző gaz- 
daságokban részint törvényes, részint tör- 
vénytelen gyüjtött készleteket. A rendelke- 
zésünkre álló gabonakészlet ugyanis messze 
nem elegendő arra, hogy a szükségleteket az 
eredetileg megállapitott mértékben kielégit- 
hessük. Kenyérgabona szükségletünk 31 és 
félmillió mázsa, amellyel szemben a cséplési 
ellenőrzés szerint a terméseredmény csupán 
26 millió mázsa. 

Az elmult évben lényegesen jobb ter- 
més eredmények mellett a kenyérgabona 
ellátásnál nehézségek mutatkoznak, termé- 
szetes tehát, hogy az idei terméseredmény- 
nél e nehézségek még fokozódtak. Már most 
intézkedni kell a nebézségek áthidalása iránt, 
mert minden nap, amelyel késlekedünk a 
a nehézséget csak fokozza. Amikor ezeket 
az adatokat a magyar közvélemény tudo- 
mására hozzuk, ugy érzem, véget vetünk 
annak a suttogó propagandának, amely azt 
akarta elhitetni az ország közvéleményével, 
hogy a közellátási nehézségek oka a német 
és olasz szállitásokban rejiik. Azt mondják 
többet szállitunk szövetségeseinknek, mlnt 

FERENCJŐZSEF 
KESERVII 
--- 

beszolgáltatásáról 
amennyi a belső szükséglet hielégitése után 
lehetséges lett volna. A helyzetet őszintén 
feltártam a német és az olasz kormány kép- 
viselői előtt is, titkolni valónk szövetsége- 
seinkkel szemben nincs. 26 milió mázsás 
terméseredmény mellett szövetségeseink ré- 
szére sajnos nem szállíthatunk kenyérga- 
bonát. Kijelentem, hogy ebből a mennyi- 
ségből egyetlen szemet sem vittünk ki. 

Őszintén megmondom, boldog lennék, 
ha Magyarországon olyan termésfeleslegek 
mutatikoznának, hogy szövetségeseink ré- 
szére kenyérgabonát is száljithatnánk és 
szövetségesi hüséggel ezuton is elősegiüthet- 
nénk annak a szörnyü világháborunak mie- 
lőbbi diadalmas befejezését, amelynek mi is 
részesei vagyunk. Ezek az intézkedések át 
meneti jellegüek, csupán arra szolgálnak, 
hogy segitségükkel áthidaljuk az uj termésig 
jelentkező nehézségeket. Ezt az eljárást 
rendszerré tenni nem kivánjuk. 

Arra törekszem, hogy a tehetőséghez 
képest enyhitsem az intézkedések sulyát. Ez 
vezet akkor, amikor ugy intézkedem, hogy 
a rendelett végrehajtását az érdekeltekre bi- 
zom. Az érdekelt gazdákra biztuk azt, hogy 
relkiösmeretükkel és termésmennyiségükkel 

leszámolva állapitsák meg, mi az a menny- 
nyiség, amelyet részben a fejadagok csök- 
kentése, részben pedig felesleg cimén be 
kell szolgáltatniok. Ugyancsak az érdekel- 
tekre biztuk azt is, hogy ellenőrizzék, vaj- 
jon mindenki eleget tesz-e kellő mértékben 
beszolgáltatási kötelezettségének, mert helyi 
elszámoló bizottságokat szerveztünk. Termé- 
szetes azonban, hogy nem lebet tisztán és 
kizárólag az érdekeltek lelkiismeretére bizni 
további ellenőrzés nélkül a közérdek szolgá- 
latát. Ezért a hivatal tisztviselői, a csendőr- 
ség és rendőrség bevonásával országszerte 
felülvizsgálják, milyen mértékben tettek ele- 
get az érdekeltek bejelentési és beszolgálta- 
tási kötelezettségüknek. Ha pedig egyes 
esetekben, remélem nagyon szórványos ese- 
tekben, azt állapitják meg, hogy vannak 
olyanok, akik még ma sem hajlandók telje- 
siteni közérdekü kötelezettségeiket, a bünte- 
tés nem marad el. 

Őszintén tártam fel a helyzetet : hiány, 
még pedig nagy hiány van kenyérgaboná- 
ban. A jövőben is minden irányban őszintén 
és nyiltan fogom feltárni az ország előtt a 
helyzetet, mert meg vagyok győződve, hogy 
őszinteségem megnyugtatólag hat az ország 
közvéleményére. Tudja meg mindenki mivel 
kell számolnia és ne kritizáljon, ne suttog- 
jon senki a tényleges helyzet ismerete 
nélkül. 

Megállapitották amarhahus árát 
Egy ma kiadott polgármesteri hir. [lomba hozott marha és bivalytermékek 

detmény tudomására hozza a város 
közönségének, hogy közellátásügyi mi 
niszter egy rendeletével a vágómarha 
és vágóbivaly, valamint a marhsa- és 
bivalyhus árát a következőkben álla- 
pitotta meg : 

Marha-hus (hátszin, rostélyos, fartó, 
felsál, lapocka, tarja, lábszár, nyak, 
oldalas, szegy és gulyáshus) a nyilt 
árusitási üzlettel rendelkező husiparo- 
soknál szokásos darabolásban, a benne 
lévő csonttal, minden nyomaték nélkül 
kg.-ként 3.70. 

Bivalyhus (hátszin, rostélyos, fartó, 
felsal, lapocka, tarja, lábszár, nyak, 
oldalas, szegy és gulyáshus) a nyilt 
árusitási üzlettel rendelkező husiparo 
soknál szokásos darabolásban, a benne 
lévő csonttal, minden nyomaték hozzá- 
adása nélkül kg. ként 3.40 p. 

Csontos marha vesepecsenye 
kg. kéni 5.60 p. Csontos bivaly ka. ként 
3.90 p. Tisztitott marha vesepecsenye 
ka. ként 8 p. Tisztitott bivaly kg.-kén! 
ó p. Marha és bivalymáj ka.-ként 
2.40 p. Marha és bivalynyelv torokkal 
ka. ként 3.60 p. Tisztitott marha és 
bivalynyelv nyersen kg.-ként 4.40 p. 
Marha és bivalytüdő ka. ként 1.20 p. 
Marha és bivalylép, sziv, vese kg.-ként 
1.60 p. Marha és bivalyfej velővel 
drb. ként 8.20 p. Marha és bivalyvelő 
drb.-ként 1.50 p. Marha és bivalyvelő 
kg.kéni 2.10 p. Marha és bivalyfej 
kicsontozott husa kg.-ként 2.70 p. Tisz- 
titott pacal és orr kqg-ként 1.20 p. 
Marha és bivalytőgy kq.ként 1.20 p. 
Marha és bivalycsont fehér kg. ként 
1.30 p. Marha és bivalycsont vörös 
kg. ként O.12 p. Marha és bivalyin 
kg.ként O.60 p. Marha és bivalyvér 
lüerenként O.30 p. 

Az itt fel nem sorolt vagy a fel. 
soroltaktól eltérő elnevezéssel forga- 

kg. ként O.90 p. 
A tisztitott vesepecsenye kivételé- 

vel - 10 dkg.-ként legfeljebb 2 dkg. 
nyomaték (fej, máj, sziv, vese, velő, 

hozzáadásával - a csontnélküli marha- 
bus ka. ként legleljebb 3.70 p. 

A csontnélküli bivalyhus kg. ként 
legfeljebb 3.40 p. áron hozható for- 
galomba. 

A füstölt és főtt 

magasbb ára az ország 
tén a következő : 

Füstölt marhahus: hátszin, fartő, 
rostélyos, felsál, lapocka, tarja, lábszár, 
nyak, oldalas és szegy a benne lévő 
csonttal kaq.-ként 4.80 p., főtt 6.70 p. 

A felsorolt füstölt marhahusrészek 
csont nélkül kg.ként 5.50 p., főve 
7.60 p. 

Füstölt marhanyelv ka.-ként 5.60 p, 
főve 7.80 p. 

A fel nem sorolt vagy a felsorol- 
taktól eltérő elnevezéssel forgalomba- 
hozott füstölt, illetőleg füstölt főtt marha- 
hus kg. ként 1.20 p., főve 1.70 p. 

Viszontelárusitók, feldolgozó üze- 
mek, vendéglátó iparosok és közintéz- 
mények részére történő eladásnál a 
füstölt és a füstölt főtt marhahusokat 
előállitó üzemek a 
gyasztói árból legalább 5 százalék en- 
gedményt kötelesek adni. 

Könyvkötések 
gyorsan és pontosan 
készülnek a 

GAÁKL nyomdában 
Nyomatott a kiadótaulajdonos 

Gaál Sándor könyvnmyomdájában 

marhahus leg- 
egész terüle- 

Magyezalontán, Toldi-tér 15. sz, alam. 
Telefom: 60 

tüdő, pacal, orr, köröm, tőgy és csont) 

megállapitott fo-
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A HŐMÉRSÉKLET 
veggel 7 órakor - 5 délben t 1 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

November 

Kat. B. Sz. János 
Prot. Milos 

—– A debreceni diákok ingyen szánt- 
ják fel a hadbavonultak földjét. A debre- 
ceni diákok bérszántó szövetkezetet alapita- 
nak 16 ezer pengővel. A traktort már meg- 
vásárolták. A hadbavonultak, hadiözvegyek 
és árvák földjét dijtalanul szántják fel. A 
vállalkozáshoz Juhász István, a Gamma-gyár 
vezérigazgatója 10 ezer pengő kölcsönt 
adott. 

— Bácskában huszezer hold zsidóbir- 
tokot juttatnak a háboru hőseinek. Bács-Bod- 
og vármegye 18 vitézi szervezete értekez- 

etet tartott Zomborban, amelyen a zsidó- 
birtokokból alakitandó vitézi telkek ügyéit 
beszélték meg. Bácskában mintegy 20.000 
boldat tesz ki a kisajátitott zsidóbirtok, 
amelyet a Vitézi Szék oszt ki a most folyó 
háboru és az első világháboru magyar hősei 
között. Mindazon családokat földhöz juttatják, 
amelyeknek családfője hősi halált 
mostani háboruban, vagy sulyosan megse- 
besült, tüggetlenül a kitüntetésétől. A föld- 
igénylések már megkezdődtek. 

— Halálozás. Engel Imre üveges 28 
éves korában hosszas szenvedés után el- 
hunyt. Temetése csütörtökön délután 2 
órakor lesz a Munkácsi-utca 20, sz. alatti 
gyászháztól. A gyászoló család. 

halt a 

A szalomtai közjóléfi szövetkezet 
— Felhivás. Felkérem azon cipész- és állatokat vesz a sokgyermekes családoknak psizmadia iparosokat valamint munkásokat, és keres es kilencsyermekes családot, akik a honvédség bakancskészítésében részi 

akarnak venni, hogy 1942. november 25 ig 
bezárólag jelentkezhetnek Bajó Lászlónál, 
Széll Kálmán-tér 4-6 sz. alatt. 

Uj rabot visznek a fogházba. Az 
igazgató fogadja s magyarázza neki : 

— Itt nálunk mindenkinek kell dol- 
gozni. Azt amihez ért. Mert nálunk az a szokás, hogy mindenkinek meghagyjuk a régi mesterségét. Mi volt maga azelőtt ? 

A rab (örömmel): Utazó. 
—- Mit tehet a gazda a köz érdeké- 

ben cimmel irt vezetőcikket Kapcsándy 
Sándor ezőstkalászos gazda a Magyar Föld 
legujabb számában. Á magyar falu képes 
hetilapja a gyümólcsfák ültetéséről. a mének 
novemberi gondozásáról, a vadgesztenye, 
e bük- és tölgymakk takarmányozáti célokra 
történő felhasználásáról, a hörcsög irtásáról, 
és a téli báromtitenyésztő tanfolyamokról 
közöl értékes cikkeket, Érdekes képekben 
számol be a gazdák dijnyertes lovairól és 
az aranykalászos gazdákról. Elbeszélést, 
verset, háborus képeket, kisgazdák cikkeit, 
rendeleteket, piaci és vásári árakat és sok 
más, érdeklődésre számottartó cikket és 
képet találunk benne. Kapható az ujságáru- 
soknál és az IBUSZ-pavillonokban. Mutat- 
ványszámot küld a Magyar Föld kiadó- 
hivatala: Budapest, VII. Érzsébet-krt. 7. 

- Nagykőrösön utcákat neveztek 
el a hösi halottairól. Nagykőrös képviselő- 
testülete kegyeletes módon állitott örökem- 
léket a város két első halottjának : Dezső 
Pál hadapródőrmesterről és Rab Balázs 
honvédről, akik a nagykőrésiek közül első- 
nek áldozták életüket a fronton, utcákat 
neveztek el. 

hogy házat épithessen neki 
Nap, mint nap szaporodik azoknak 

a száma, akik az OMNCSA szalontai 
szervezetének, a Közjóléti Szövetke- 
zetnek a támogatását élvezik. A kültön- 
féle háziipari foglalkoztatásokkal soka- 
kat juttat keresethez és céljának meg- 
felelően különösképpen gondoskodik a 
sokgyermekes családokról, amelyeket 
hosszulejáratu kölcsönökkel támogat 
Ezidőszerint olyan tőke áll a közjóléti 

szövetkezet rendeikezésére, amellyel 

olyanokat segithetne, akik szerszámo- 
kat, lovat és főként sertéseket szeret- 
nének vásárolni, de niacs hozzá meg- 

felelő tőkéjük. Ezeknek a szövetkezet 

kölcsön formájában pénzt folyósit. Ál- 
talában a sokgyermekes családoknak 

érdekük, hogy ilyen esetekben a szö- 

vetkezethez forduljanak, mert ha a szö- 
vetkezet az év végén felhasználatlan 
összeget lesz kénytelen kimutatni, 
egészen bizonyos, hogy a város részére 
megállapitott kölcsönösszeg nagyságát 
lezsugoritják és ha jövőre az ideiek- 
nél többen szeretnének ilyen kölcsön- 
höz jutni, az fedezet hiányában lehe- 
tetlen lesz. 

Módjában állna szövetkezetnek 
egy ház felépittetése is. Htt az volna a 
feltétel, hogy az igénylőnek kilenc gye- 
reke legyen. Ebben az esetben a szö- 
vetkezet egy tizezer pengős házat 
épittethetne, ami az igénylőnek mind- 
össze csak 1600 pengőjébe kerülne s 
ezt az összeget is részletekben fizet- 
hetné vissza a szövetkezetnek. 

Külföldről származó, háromezer pengő értékü 
csempészayürüt csipett el a rendőrség 
A nagyszalontai rendőrkapitányság 

detektivjei nagyszerü fogást csináltak. A 
Nagyvárad felől Szalontára befutó vonatról 
leszállt egyik bölgy csomagjában hat darab 
kövekkel kirakott értékes aranygyürüt, 

piperecikkeket és borotvaárukat találtak, 
melynek külföldi eredete kétségtelen. Föl- 

merült az a kérdés, hol vámolták el a ta- 
lált árut és az ékszereket. Weisz Istvánné, 
a csomag tulajdonosa, aki különben Weisz 

lstván, Horthy Miklós-uti lakos, katonai szol- 
gálata bevonult soffőr felesége nem tudta 
az elvámolást bizonyitani, miért is az árut 
a pénzügyőrségen jegyzőkönyvezteék, mivel 
folyamatba tették az elvámolási eljárást: 
Az árut és az ékszereket Weisznénak férje 
Debrecenben adta át. 

C a ,„MNagyszalontal Az 
tel 

Ujság" 
efonszáma.



SPORT 
KoTE-B. Hunyadi 5:4. Botrány miatt 

a második félidő 35-ik percében félbeszakadt 
a mérkőzés. 

Mezőberényi Sport Egylet-Nagyváradii 
MÁV 2.0. Az MSE lelkesedése megérdemelt 
győzelmet hozott. 

Szarvasi Turul-OMTK 4:2. A Turull 
biztosan győzött az elbizakodott orosházi 
csapat fölött. 

e 
GyTE-GyAC 1:0 Dürer vándordij. 

Nagyváradi Törekvés-GyTE II. 13:1. 
Az elsővonalbeli játékosokkal kiálló váradiak 
tetszés szerint lőtték a gólokat. 

Ugy az első, mint a második csoport. 
ban befejeződtek az őszi bajnoki küzdelmek. 
Az NSC a 11-ik helyen végzett. Kevés aka- 
rattal a táblázat 4-5-ik helyét is elfoglal- 
hatta volna. Tavasszal bizonyára komolyab- 
ban veszi a vezetőség az utánpótlást, hogy 
aztán a Szalontát megillető helyet harcolhas- 
sák ki az elsőosztályban. e. 

A másodikosztályban a Bocskai a 6-ik 
helyen végzett. Pedig ez a csapat sem igy 
indult a kezdésnél. Abban biztunk, hogy 
legalább a második helyet biztositják. A ta- 
vaszi játékok során itt is erősítésre van 
szükség. . 

A békéscsabai eKörösvidéka most ide- 
érkezett számában olvassuk az NSC-Rokka 
mérkőzés kritikáját. A lap többek között 
ezeket irja a szalontaiakról: Az NSC győ- 
zelme megérdemelt. Kis szerencsével több 
gólt is rughatott volna. (Ezzel a szerencsével 
volt baj mindig az egész szezon alatt, Szedő.) 
A játékból minden játékos szivvel-lélekkel 
kivette a részét. Tehát a kerület legszeszé- 
lyesebb csapata utolsó mérkőzésén 
repelt. 

jól sze- 

I. osztály 
1. Ny. MÁV 14 iz2 31 5 24 
2. MSE 14 9 2 3 .32 20 20 
3. OMTK 14 9 1 4 30 22-10 
4. GyaC l4743 2S 1 18 
ö..evente 1 5 38 260 17 
6. KoTE 14d 8 15 31 32 17 
7. BISE 14 S - 6 23 20 i6 
8. GyTE 14 7 2 5 206 20 6 
9. GyTK 14 B 4 5 29 3ő6 14 

10. B. Rokka 4 5 2 7 20 24 12 
1t. NSC 14 5 168 24 39 14 
12. Sz. Turul 14 5 1S 17 32 11 
18. B. Hunyaji i4 4 1 O 17 29 9 
14. "CASS - 

* Visszalépett. A le nem játszott mér- 
kőzéseit 0:0 gólaránnyal ellenfelei javára irtuk. 

Keleti csoport. HI. osztály 
T. NACIII. 10 S 8 1 77 18 17 
2. GyulaiLE 10 6 3 T 28 é7 15 
3.Ny. MÁVH. 10 7 - 3 57 21 j4 
4. Endrődi LE 10 5 4 28 24 lá 
5. N.TörekvésIl 10 6 1 3 55 19 13 
6. Nsz. Bocskai 1I0 5 i A 23 23 11 
7. GyfE H. 10 4 2 4 26 43 10 
8. B.Törekvés IL10 3 1 a6 29 3i7 
9. CsAK II. 10 2 17 sa7g46 5 

10. GyAC II. 10 . 2 - 6S 13 67 A 
11. Nsz. Levente 10, O 0 10 4 52 

Apréhirdetések 
Részes munkára, nagy gyűmőlcsős, ve- 

teményes, ugyanott 4 járás lugasos csemege 
szőllő Széchényí-utca 15 szám alatt azonnal 
kiadó. Ugyanott feltétlen megbízható ház- 
mester lakás, világítás ellenében felvétetik. 
Értekezni Szélf Kálmán-tér 5., élesztő íro- 
dában. 2-0 

Postahivatal és az Oszaczky cukrászda 
között elveszett egy drb, drap téli kesztyü. 
Megtaláló jutassa a kiadóhivatalba, hol 
jutalomba részesül. 

Egy jókarban lévő nagy Singer varró- 
gép megvételre kerestetik, ugyanott egy 
gyakorlott szvetterkötő munkás felvétetik, 
Batthyányi-utca 53. 1–2 

mányaként árás 
közellátási ellenőrei néhány nap óta már] 

iskola. Előadó : Jenes 
4. Kórház ulcai áll. népiskola. Előadó : 

ponti ref. népiskola. Előadó : 

KONRA TERNY - 
Tigária-Mozgóban ma este 7 órakor KETTEN 

Egy vizsgálóbíró elé került ügy folya ! 
Szalonta város és jelasának 

nem tőltik be állásukat. Mint Nagyváradról 
értesitenek bennünket, a felnentés folytán 

megüresedett két 
elsejével töltik be. 

: A felmentés körülményeiről majd más 
esetben informáljuk olvasóinkat. : 

ellenőri állást december 

Gazdas pre 
az iskolánkivüli n 

Jelentettük, hogy az iskolánkivüli! 
népmüvelési bizottság irás, olvasás és 
számolási tanfolyamokat rendez. E tan 
folyamokon kivül a téli hónapokban 
még számos más tanfolyamokat is ren 
deznek. A programot itt közöljük azzal 
a megjegyzéssel, hogy a tanfolyamo 
kon való részvétel - a német tanfolyam 
és a könyvelési tanfolysm kivételével 
dijtalan és hbogy részvélelre a veze- 
tőknel, vagy az előadóknál kell jelent 
kezni. 

Ezeket a tanfolyamokat rendezik : 
MAGYAR NYELVI TANFOLYA. 

MOK. Vezető : Tordai Ferenc igazgató. 
1. Központi ref. népiskola. Élőadó : 
Tordai Ferenc igazgató 2. Füveskerti 
all. népiskola. Előadó : Tordai Ferenc 
igazgató. 3. Gömbös utcai ref. nép 

Sándor tanitó. 

Kovács József tanó. 
1SMERETTERJESZTŐ TANFOLYA. 

MOK. Vezető Mikó Pál tanitó. 1. Köz- 
Pál ta 

nitó. 2. Hunyadi uti ref. népiskola. Elő 
adó : Kiss Lajosné tanító. 3. Kórház- 
utcai áll. népiskola. Előadó: Lencse 
Mózes tanitó. 4. Tenkel-uti éll. nép- 
iskola. Előadó : Mikó Lenke tanitó. 

HAZIIPARI TANFOLYAMOK. Ve- 
zető : Balázs Ilona. 1. Szabás-varrás 
(kezdők). Előadó : Balázs Ilona. Katolikus 
népiskola. 2. Szalma gyékény vessző- 
fonás. Előadó : Csoma István. Katolikus 
népiskola. 

KOÖNYVELÉSI TANFOLYAMOK. 
1. Kereskedők. Előadó : Watzel Endre 
ipartestületi jegyző. 2. Ruházati iparo- 
sok részére. Előadó: Zsadányi Nagy 
Arpád tanár. 3. Fa és épitőiperosok 
részére. Előadó : Zsadányi Nagy Árpád. 
4. Szerkesztőiparosok részére. Előadó : 
Kiss Lajos ip. tan. isk. ig. Részvételi 
dij ó pengő. 

NÉMETNYELVI TANFOLYAMOK. 
Vezető : Zsadányi Nagy Árpád tanár. 
1. Kezdők részére. Előadó: Jentyik 
János tanár. 2. Haladók részére. Elő- 
adó: Zsadányi-Nagy Árpád tanár. 
Részvételi dij 10 pengő. 

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁS 
SOROZATOK. Vezető : Zsadányi-Nagy 
Arpád tanár. 1. Iparosok részére 30 
előadás. Hely : városháza tanácsterme. 
2. Kereskedők részére 20 előadás. 
Vezető : Kiss Lajos ip. tan. isk. ig 3. 
Gazdák részére 20 előadás. Vezető : 
Szentgyörgyi L. téli gazd. isk. ig. 

KOZMÜVELŐDÉSI ELŐADÁS sO. 

rammija van, 
épmüvelési bizottságnak 

ROZATOK. Vezető : Koós Ferenc ta- 

nitó. Előadások számát és tárgyát ve- 
zető állapítja meg. Előadás helye : 
Magyarház és Vigadó. Az előadások 
rendezése az Erdélyi Párt, ref. és kat. 
egyesületek stb. bevonásával történik. 

ELŐADÁSSOROZATOK a szór- 
vány magyarság részére. Madarász, 
Cseffa, Gyapju. Vezető : Jenes Sándor 
tanitó. Az előadások rendezése az ösz- 
szes nép és középfloku iskolák bevo 
násával történik. Az előadások számát 
és helyét a vezető állapitja meg. 

MAGYAR NÓTA ÉS TÁNCTAN.- 
FOLYAMOK. Vezető: Tordai Ferenc. 
A tanfolyamok helyét és az előadókat ()) 
a vezető állapitja meg. , 

eLSŐSEGÉLY ÉS BETEGÁPOLÁSI 
TANFOLYAM. Vezető: dr. Balzton 
Zoltán városi orvos. 

Eltávozik Nagyszalontáról 
Enyedy Béla : 

adénhivatali főönök 
Nagyszalonta tisztviselő társadalmát 

jelentős veszteség érte Enyedy Béla adó- 
hivatali főnök távozásával, kit hasonló minő- 
ségben a berettyóujtalui adóhivatal élere 
állitottak. 

Végzett munkája értékét akkor tudjuk 
felbecsülni, ha összehasonlitást teszünk a meg- 
szállás alatti időkkel, mely azt a kiáltó kü- 
lönbséget mutatja efő, mit a becsületes és 
megvesztegethetetlen magyar adohivatali 
főnök jelent, a mult idők törvénytelenségei- 
vel szemben. Mert ne felejtsük el, hogy a 
becsületes magyar pénzügyi igazgatás be- 
hozatalának müve Nagyszalontán Enyedy 
Béla nevéhez füződik. 

Kétségkivül való, hogy a kincstár ér- 
dekeit a végsőkig védelmezte, de az is való, 
hogy teljesitette az adózó polgár minden jo- 
gos igényét is. Igazságos kéréseknek min- 
denkor meghallgatója és orvoslója volt. 

Enyedy Béla távozásával sokat fog ve- 
sziteni Nagyszalonta társadalmi élete is. 
Mert bár hivatali állásának betöltése megie- 
szitett munkát követelt tőle, munkás részt 

vett városunk minden társadalmi megmoz- 
dulásában. A ref. egyházban jelentős szol- 
gálatot végzett ugyis mint presbiter, ugyis 
mint a gazdasági bizottság elnöke. 

Mi és velünk együtt sokan, akik tár- 
gyilagosan figyeltük munkásságát, sajnáljuk 
távozását s igy azzal bucsuzunk Enyedy Bé- 
lától. hogy a mielőbbi viszontlátásra. 

Takarmányozásra káposzta, nagy tétel- 
ben is, eladó. Honvéd-utca 26. 1-2 

Eladó kályha Jókai-utca 14. 
Magános nőhöz mindenes főzőnő keres- 

tetik azonnalra Dobó-utca 6. 
Eladó egy jó csikóspór. Gr. Csáky- 

tér 10, 1-2 
a Széchenyi-kertnen 460 négyszögől 

szöllő sürgősen eladó. Petőfi-utca 25. 2-3 
Kiadó szoba konyha speiz. Bocskai 

utca 9. 1-2


